

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На все предприятиях, во всех учреждениях, колхозах и совхозах нашего города и района, как и по всей стране, прошли митинги, собрания, беседы и читки, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Простые и ясные слова сталинского приказа воодушевляют бойцов тыла на новые трудовые подвиги в помощь фронту, зовут к новым производственным успехам во славу Родины.

Стахановскими делами, самоотверженным трудом отвечают рабочие и работницы, колхозники и колхозницы на приказ Верховного Главнокомандующего. Они знают, что сегодня, когда Красная Армия в ожесточенных сражениях изгоняет с родной земли немецко-фашистских захватчиков, от работников тыла требуется дальнейшее наступление в труде. И люди берут новые, повышенные обязательства, чтобы бесперебойно снабжать фронт всем необходимым для окончательного разгрома ненавистного врага.

Почти все предприятия нашего города успешно выполнили обязательства, взятые на себя в социалистическом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии. Замечательных результатов добился кожзавод имени Юргенса. Коллектив этого предприятия во главе с молодым директором тов. Кагановичем показал в феврале всем предприятиям города образец выдержки и настойчивости в преодолении трудностей, проявил пример самоотверженной борьбы за выполнение взятых обязательств. Еще в январе, за неимением топлива, завод стоял, выполнил месячную программу всего лишь на 15 процентов. А в феврале завод выполнил производственную программу на 159,8 процента!

Успешно также выполнили свои обязательства коллективы заводов имени Кашина, имени Венецкого, щетинно-щеточной фабрики, артелей «Заря», «Утилизатор», леспромхоза и некоторых других предприятий.

В феврале ликвидировали свое отставание, ранее не выполнившие производственную программу, фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, кожсырьевой завод, артель «Пролетарский путь».

Но есть еще и такие пред-

приятия, которые не справляются с производственной программой, берут обязательства и не сдерживают своего слова. К числу таких предприятий относится, в первую очередь, завод «Кожзаменитель». Коллектив этого завода взял обязательство выполнить двухмесячную программу к 25-й годовщине Красной Армии. Взял обязательства, руководители завода на этом успокоились, не мобилизовали коллектива на преодоление трудностей. В результате производственная программа за январь завода выполнена на 30,5 процента, за февраль — на 37,7 процента.

Носятому отговарают и не выполняют свои планы артели «Новая жизнь» и «Гончар».

Непрестанное движение вперед — вот что требуется сейчас от каждого коллектива, от каждого рабочего и командира производства.

В докладе товарища Сталина сказано:

«Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству».

Предупреждение товарища Сталина в полной мере относится и к работникам предприятий нашего города. Не успокаиваться на достигнутом, не приостанавливать движения вперед, непрестанно повышать производительность труда, расширять и совершенствовать производство — вот боевые задачи каждого коллектива.

Следуя примеру лучших предприятий страны, передовые предприятия нашего города — заводы имени Юргенса, имени Венецкого, имени Кашина, артели «Заря», «Кожевник», «Утилизатор» включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства досрочно выполнить программу марта и апреля, выпустить значительное количество продукции, необходимой стране и фронту, сверх плана.

Не теряя ни одного дня, развернем предмайское социалистическое соревнование на каждом предприятии. Добьемся досрочного выполнения марта-апрельского плана!

8 марта, в 12 часов дня, в городском театре

созывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе готовности района к весеннему севу.  
2. Обсуждение договора на социалистическое соревнование с Шавловским районом.

Райком ВКП(б).  
Исполком райсовета.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16-й немецкой армии район Залучье — Лычково — Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемещались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противни-

ка, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За восемь дней наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8000 трупов.

Совинформбюро.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

### По поводу декларации польского правительства от 25 февраля с.г.

Опубликованное 25 февраля с.г. заявление Польского Правительства в Лондоне о советско-польских отношениях свидетельствует о том, что польское правительство не хочет призвать исторических прав украинского и белорусского народов быть обединенными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, счи-

тать законной захватническую политику империалистических государств, деливших между собой исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт происшедшего уже воссоединения украинцев и белоруссов в недрах своих национальных государств, польское правительство таким образом выступает за раздел украинских и белорусских земель, за продолжение политики разгромления украинского и белорусского народов.

Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проявить понимание в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до начала нынешней войны не соглашалась на какое-либо сотрудничество с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившихся противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современ-

ная война, то прежде всего тому, что славянские народы не должны враждовать между собою, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они покушаются на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего саму Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что теперешние польские правящие круги в данном вопросе не отражают подлинного мнения польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождение крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братскими народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

## Перевыполнили февральскую программу

♦ Коллектив завода им. Юргенса выполнил февральскую программу на 159,8 процента.

♦ Производственную программу февраля коллектива завода им. Кашина выполнил на 115,1 процента.

♦ Сыромятный завод выполнил февральскую программу на 109,2 процента.

♦ Коллектив фабрики им. Карла Маркса выполнил февральскую программу на 107,1 проц.

♦ Февральскую программу коллектива кожгалантерейной фабрики выполнил на 106,9 процента.

♦ Техжиркомбинат выполнил программу февраля на 105,8 процента.

♦ Февральскую программу коллектива завода им. Венецкого выполнил на 104,5 процента.

♦ Богородский леспромхоз выполнил февральский план заготовок топлива на 118,5 проц.

♦ Богородское отделение облТОРГа выполнило февральский план товарооборота на 105,9 процента.

## КИНО

**"Секретарь райкома"**

...Пламя пожара обяло нашу землю. Горький, черный дым высоко поднимается к небу, в котором кружат фашистские коршуны, высматрива добчу. По улицам бегут матери, прижимая к груди плачущих детей. Маленький советский город переживает трагедию: приближаются немцы. Советские люди сами взрывают заводы, фабрики, электростанцию — гордость жителей города. До слез жалко уничтожать плоды своего труда, созданные за эти мирные, цветущие годы. Но так надо! Ничего не должны получить немцы в советском городе.

Так начинается новый художественный фильм „Секретарь райкома“. Тема фильма — борьба советских людей, жителей маленького русского городка, с немецко-фашистскими захватчиками. Злобный враг постгнул на нашу землю, на нашу свободу. Борьба тяжела, много жертв и крови требует она от народа. Но мы знаем, что победа не за горами. Мы не можем не победить! Новый фильм всей правдой своих образов утверждает великую идею нашей победы.

Мирные жители уходят из города вместе с отступающими частями Красной Армии. Но в городе и его окрестностях остаются партийные и непартийные большевики — секретарь райкома партии Кочет, инженер электростанции Ротман, связистка Наташа, комсомолец Саша Русов, его дед Гаврила и многие другие. Остаются не для того, чтобы склонить головы перед наглыми завоевателями, а чтобы мстить, мстить, беспощадно мстить немцам.

И вот рушатся среди ночи каменные быки моста, и длинный немецкий эшелон взрывается и летит в воду. Пылают окутанные черным дымом немецкие цистерны с бензином. Свистят партизанские пули, и трупы немецких солдат устилают поля...

Своими смелыми действиями отряд Кочета наводит страх на врагов. Тогда немецкий полковник Макенай прибегает к своему излюбленному приему — провокации. Под видом командира Красной Армии в отряд проникает мастер шпион Орлов, хорошо изучивший русский язык. Умело маскируясь и не выдавая никаких подозрений, он шифром сообщает Макенай о собрании партизанских командиров, которое должно состояться в сельской церкви.

Разоблачить врага Кочету помогает Наташа, заставшая Орлова у радиопередатчика. Не подавая и вида, что ему известна тайна Орлова, Кочет подготовляет собрание. И когда ночью в церковь, где собирались партизаны, врывается карательный отряд фашистов во главе с полковником Макенай, когда гулкие сирены оглашаются торжествующими воскликами немецких бандитов, — в этот момент из алтаря, окон и притворов церкви начинают бить партизанские автоматы и пулеметы. Мечется в смертельном ужасе разбойничья шайка, попавшая в ловушку. Справедливая кара настигает Макенай и его подручных.

Звучит набат. Это Кочет приказал старому партизану быть в колокол: „Громче бей, чтобы звон набата в душу русскую врывался, за сердце брал людей, взымал их ярость и к мести звал“. Далеко разносятся мощные удары колокола. Они зовут народных мстителей к новым сражениям, к новым победам, они возвещают о том, что русские люди остаются хозяевами своей земли и что немецким оккупантам никогда не владеть ею.

„Секретарь райкома“ — это выдающееся произведение советского киноискусства. В нем правдиво и ярко показано мужество советских людей, в тяжелой борьбе защищающих свою родину. Это фильм о честном и храбром русском народе, о его непримиримой ненависти к врагу, о беспредельной преданности родине.

А. Логунов.

**ПОЛУЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ — КУЛЬТУРЫ, НЕОБХОДИМОЙ СТРАНЕ И ФРОНТУ**

**Обращение членов Коларовского колхоза имени Максима Горького ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района**

Каждый день приносит радостные вести с фронтов отечественной войны. Наши войска, преодолевая упорное сопротивление врага, неудержимо идут вперед, на запад.

Исторические победы на фронтах наполняют наши сердца величайшей радостью и вызвали в нас новый патриотический подъем — наряду с ростом и укреплением всего артельного хозяйства получить в 1943 году при любых климатических условиях высокий военный урожай картофеля — культуры, необходимой стране и фронту.

Наш колхоз небольшой. Пахотной земли у нас всего лишь 282 га. Но вот уже несколько лет подряд, заботливо ухаживая за землей, мы получаем высокие урожаи. В истекшем 1942 году мы собрали в среднем с гектара: зерновых — по 15,6 центнера, картофеля — по 130 центнеров. Все обязательства перед государством за 1942 год выполнены полностью и досрочно и сданы значительное количество хлеба и других сельскохозяйственных продуктов авансом в счет обязательных поставок 1943 года. Полностью засыпав все общественные фонды и обеспечив хлебом, картофелем и другими продуктами питания колхозников, мы отчислили 156 тонн различных сельскохозяйственных продуктов для героического населения Ленинграда и для продажи рабочим промышленных предприятий. Гора желания всеми силами и средствами помочь родине, мы внесли из своих личных сбережений на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 300 тыс. рублей.

Но успехи, достигнутые в прошлом году, не могут нас успокаивать. Новый 1943 год требует от нас еще лучшей работы в сельском хозяйстве, дальнейшего роста урожайности всех культур и в первую очередь военной культуры — картофеля, урожай которого в нашем районе продолжает оставаться низким. С тем, чтобы получить высокий урожай картофеля в 1943 году, мы решили:

Довести площадь посева картофеля до 48 гектаров и собрать в среднем с гектара не менее 230 центнеров, а постоянное звено тов. Мозиловой Т. В. обязалось получить с площади 7 гектаров не менее 500 цент. с га.

Весь посев картофеля мы разместим в полевом севообороте по озимым культурам. 33 гектара, на которых будет произведена посадка, удобрены торфоналивным компостом в пару из расчета 45 тонн на гектар, а в сентябре на всей площади была проведена зяблевая вспашка на глубину 23 сантиметра.

В течение зимы мы заготовили достаточное количество всех видов местных удобрений, которые в первую очередь будем вносить под картофель на тот участок, который

ранее не был удобрен. На площадь 15 гектаров мы внесем по 100 возов навоза на каждый гектар, и звено тов. Мозиловой на свою площадь дополнительно внесет по 4 центнера птичьего помета, по 15 центнеров золы, по 10 центнеров фосфоритной муки. Все эти удобрения звеном уже заготовлены.

Для посадки у нас заложен хороший посевной материал сорта «Лорх» в количестве 110 тонн и заготовлено на 5 гектаров 3,5 тонны верхушек клубней продовольственного картофеля, которые находятся в хорошем состоянии.

В начале апреля на площадь 7 гектаров организуем световую яровизацию клубней картофеля. Для этого оборудуем стелажами все свободные в деревне дома. Кроме того, стелажи устроим на всех скотных дворах на уровне окон. Весь остаточный посадочный материал будем проваливать за 10 — 15 дней до посадки под крытым током.

После схода снега (по черепку) рассеем фосфоритную муку, а при первой возможности выезда в поле проведем боронование зяби в два следа. За неделю до посадки все поле вспашем на полную глубину пахотного слоя и тут же заборонуем. Перед посадкой внесем в землю навоз, птичий помет и золу. Посадку будем начинать, как только прогреется земля до 7 — 8 градусов и проведем не более, чем в 5 рабочих дней. На каждый гектар высадим по 23 центнера клубней картофеля по всем правилам агротехники.

Мы считаем, что уход за посевами решает успех получения высокого урожая. Учитывая это, все производственные звенья в нашем колхозе, по примеру звеньев тов. Мозиловой, составили продуманные агропланы и сейчас используем зимние вечера для агротехнической учебы по этим планам.

Нет сомнения, что поставленные нами задачи в получении высокого урожая картофеля будут выполнены. Преодолевая трудности военного времени, мы полны решимости работать в 1943 году еще лучше, еще самоотверженнее, ставя вопрос борьбы за высокий урожай главной своей задачей.

Приываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру и включиться в борьбу за получение в 1943 году высокого урожая картофеля — культуры, необходимой стране и фронту.

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц:

Председатель колхоза — А. Мухин.  
Бригадиры полеволесных бригад —  
Д. Мухин, П. Ликин.  
Звеньевые — Т. Мозилова, А. Быбина,  
Х. Архипова, Е. Кузнецова.  
Колхозницы — Мамонова, Коробова, Мухина, Карпухина.

Агротехник — Е. Захарычева.

**Слет юных пионеров**

Городской театр. 28 февраля. В этот пасмурный, но теплый день хозяевами театра были юные пионеры, собравшиеся на городской слет, посвященный 25-й годовщине Красной Армии.

Еще с утра театр принял праздничный вид. В фойе открылась выставка, отражающая работу пионеров города по оказанию помощи фронту. Сцена украшена знаменами, стены — плакатами и лозунгами. Играют «я» и радиола. Вожатые организовали игры и танцы.

В 2 часа дня раздается сигнал горниста. Пионеры быстро строятся в колонны и по команде входят в зал. Шум и веселье сменились тишиной и молчанием. Начальник слета, лучшая пионерка города Валя Гулянина обявляет слет открытый. Пионеры дружно аплодируют. Избирается президиум. В него входит: секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Пчелина, лучшие пионеры — отличники учебы и активные общественники.

Под громкие аплодисменты и крики «ура» пионеры избирают почетный президиум слета в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с лучшим другом советских детей. Верховным Главнокомандующим Красной Армии товарищем Сталиным.

С докладом о задачах пионеров в дни отечественной войны выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов. И когда тов. Крылов в заключение своего доклада произносит слова: «Юные пионеры! К борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!» — весь зал в один голос громко и уверенно заявляет: «Всегда готовы!»

По предложению начальника слета Вали Гуляниной слет избирает почетными пионерами старых большевиков — начальника ремонтавода тов. Максименко и инструктора райкома партии тов. Сухова. Пионерка Валя Гулянина и Валентин Кемарский подзывают им пионерские галстуки. Тов. Максименко и Сухова сердечно благодарят пионеров за оказанную честь и призывают их быть верными патриотами нашей социалистической родины.

Затем на трибуну поднимаются пионерки Лия Синицына, Ира Сиротина, Соня Гурьева, Хина Зельзер. От имени пионерских дружин они рапортуют слету о проделанной работе и торжественно заверяют, что будут учиться только на хорошо и отлично, всеми силами и средствами помогать любимой Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага.

С большим подъемом участники слета послали рапорт о проделанной работе пионерами города секретарю обкома комсомола тов. Кудряшову.

В заключение слета состоялся показ детской художественной самодеятельности.

Л. Александров.

**Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ**

**ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР**

**3, 4, 5 и 6 марта  
новый звуковой  
художественный фильм  
«СЕКРЕТАРЬ  
РАЙКОМА»**

Принимаются заявки от предприятий, учреждений, колхозов и совхозов на коллективное посещение театра.

Дирекция.

Богородская межрайонная заготконтрола «Союзуголь» с 1 по 20 марта с.г. проводит фронтовой двухдекадник по сбору угольсырья.

Граждане и гражданки г. Богородска Собирайте и сдавайте ла-дечникам и агентам «Союзуглия» лом черных и цветных металлов, тяпье, старые галоши, шетину, скотоловолос и т.д.

«Союзуголь».

Типография имени Войкова  
МЦ 00846

**АГРОПЛАН****ПОСТОЯННОГО ЗВЕНА № 1 ПЕРВОЙ ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО**

Культура — картофель. Площадь — 7 гектаров. Плавное здание по урожайности — 250 центнеров с гектара. Соответствующее звено — 500 центнеров с гектара.

Участок под картофель используется после озимых культур, удобренных навозом из расчета 45 тонн на гектар. Площадь вспашки на глубину под зябь на 23 сантиметра.

Рано весной (по черепку) на поле будет внесена фосфоритная мука по 10 центнеров на гектар. В первый день полевых работ участок будет заборонован в два следа. За неделю до посадки проведем вспашку на полную глубину пахотного слоя с последующим боронованием. Непосредственно перед посадкой на участок внесем удобрения: по 100 возов на гектар, по 15 центнеров золы и по 4 центнера су-хого куриного помета. Все эти удобрения уже заготовлены силами звена.

Семенной картофель (сорт «Лорх») в количестве 180 центнеров проявляем на свету в течение 30 дней, используя для этого свободные дни колхозни-

ков и животноводческие постройки, устроив в них стелажи на уровне окон.

Весь семенной материал перед отправкой в поле обработаем автобактерином из расчета 4 бутылки на гектар. Вывезенные картофель в поле до посадки в землю будем укрывать от солнца.

Посадку проведем в 2 дня, как только прогреется почва до 7—8 градусов. Садить будем пророщенные клубни под плуг в правильный рыхлый бок борозды на глубину 10 сантиметров на расстоянии между рядами 60 сантиметров и в ряду между растениями — 30 сантиметров.

В день посадки поле заборонено короткими зубьями (на 4—6 сантиметров) с углом поля. При появлении всходов огнеленных растений боронование повторим в два следа. Когда растение поднимется до 8—10 сантиметров, проведем первое рыхление между растениями, уборка огнеленных растений организуем индивидуальную сельчицу.

На всех работах (яровизация семенного материала, уход за растениями, уборка урожая) организуем индивидуальную сельчицу. Звеньевая — Мозилова. Члены звена — Шмелева, Коробова, Шмелева, Мамонова, Шмелева, Мухина.